
Ochrana přírody a krajiny 

 

V blízkém okolí města Příbora se nacházejí některé zajímavé přírodní lokality. Jsou to 

například: 

 Přírodní památka Sedlnické sněženky - část, která spadá do katastru Příbora a 

Prchalova byla vyhlášena v roce 2007.  Kromě sněženek v této lokalitě rostou další 

chráněné a zajímavé rostliny, například lilie zlatohlavá, lýkovec jedovatý, česnek 

medvědí. V dosud původních meandrech Sedlnice žijí  i zajímavé druhy živočichů, 

např. obojživelníků. 

 Hned v blízkosti se nacházejí Borovecké rybníky s naučnou stezkou, která informuje 

o výskytu obojživelníků a vodních ptáků. 

 V návrhu na vyhlášení přírodní památkou je Hončova hůrka, v katastru obce 

Skotnice, jejíž masiv je součástí sopečných vrchů, které se táhnou od Petřkovic 

k Chlebovicím. Na Hončově hůrce je stále možno nalézt zajímavé vzorky minerálů 

(vyskytuje se jich zde až 30 druhů, mezi nimi červené zeolity, křišťál, olivín, 

křemenná plazma zvláštní specifické zelené barvy, ametyst, obsidián, achát, baryt, 

dále limonit, kalcit, magnezit). Na odkrytých suchých skalních plochách rostou 

zajímavé suchomilné rostliny.  

 Sousední vrchy v k.ú. Klokočov mají rovněž neobyčejné horninové složení. Jsou to 

sedimenty někdejšího moře. Je možno zde nalézt vzorky zkřeměnělých korálů a hub 

druhohorního moře. Lokalita bývá označována jako „Klokočovské korálové vrstvy“. 

Sběrem a výzkumem korálů se zabýval Dr. Mořic Remeš a p. Josef Slavíček, farář 

z Libhoště. Svou velkou sbírku předal vídeňskému muzeu, vzorky se nacházejí také ve 

vlastivědném muzeu  Novojičínska v depozitáři ve Frenštátě pod Radhoštěm, a dále 

v soukromých sbírkách.  

 Zajímavý je rovněž kopec nad zahrádkářskou osadou „Orinoko“, kde je cedule 

upozorňující na to, že zde stával hrádek Dětřichovice. Pro ochránce přírody je tato 

lokalita zajímavá opět výskytem chráněných nebo jinak zajímavých druhů rostlin, 

například lilie zlatohlavé, česneku medvědího, čemeřice. 

 Mokřad s rašeliništěm a několika prameny, které dotují vodní tok Klenos, je součástí 

dubiny v blízkosti ZO Hájovka. Rovněž zde se vyskytují chráněné druhy rostlin-  

kýchavice Lobelova a lýkovec jedovatý.  

 

Lesní hospodářství: 

 

Město Příbor hospodaří celkem na 160 ha lesa. Městské lesy se nacházejí v těchto lokalitách: 

les Frývald v k.ú. Příbor   26 ha 

les Cihelňák v k.ú. Příbor    48 ha 

les Hájek v k.ú. Fryčovice   53  ha 

les Hájov v k.ú. Hájov   25 ha 

les Osičina v k.ú. Klokočov   8 ha 

 

Hospodaření v lesích a těžba se řídí desetiletým lesním hospodářským plánem. Stávající LHP 

platí do roku 2013. 

 

Těžby v lesích mají charakter mýtní a nahodilé těžby. 

Plánované mýtní těžby se pohybují ročně  přibližně od 700 do 1200 m
3   

Nahodilé těžby od 150 do 350 m
3
. Příčinou nahodilé těžby je většinou přemnožení kůrovců a 

větrné kalamity na smrkových porostech.
 



Prořezávky jsou výchovné zásahy v mladých porostech. Vykazují se plošně v hektarech 

(ročně se pohybují od 0 až do cca 8 hektarů). 

Zalesňování: Každá těžba musí být kompenzováno zalesněním mladými stromky. 

Vysazují se jehličnaté dřeviny (cca od 1500 do 2500 ks) i listnaté dřeviny (od 8500 do 13000 

ks). 

Lesní hospodářský plán je stanoven tak, aby již v budoucnu nebyly plochy zalesněny pouze 

smrkovými monokulturami.  

 

Údržba veřejné zeleně představuje, jak kácení, tak novou výsadbu stromů. V roce 2001 se tak 

po mnoha letech znovu objevily stromy na náměstí  S.Freuda (5 javorů, 4 kultivary 

jehličnanů), byly vysázeny javory na ulici Tyršova, okrasné červenolisté švestky u restaurace 

Oáza, řada stromků podél silnice na ulici Jičínská, převislý parkový buk u kostela sv. Kříže  

a pomníku TGM, několik desítek jehličnanů i listnáčů v sídlištích.  

 

Rovněž pravidelná údržba veřejných, ale i soukromých trávníků a jejich vzhled přispěly  

ke zlepšenému vzhledu města.  


